

# 宁夏执行第二批全国中成药联盟集中带量采购药品 14种药品平均降价近一半

**本报讯**（记者 裴艳）10月27日，自治区医保局发布消息，为常态化、制度化开展药品集中带量采购，引导中成药价格回归合理水平，减轻人民群众用药负担，按照国家医保局的工作安排和部署，由湖北省医保局牵头组成全国采购联盟，开展中成药及相关药品集中带量采购。10月30日，宁夏将执行第二批全国中成药联盟集中带量采购中选结果。

据介绍，此次63家企业、68个报价代表

品种中选，中选品种平均降幅49.36%。中选产品涉及14个品种，183个品规，剂型规格齐全，当前临床使用的主流产品大多中选，可有效满足临床用药需求。预计每年可节约药品费用超过688万元，患者药费负担有望进一步减轻。

记者了解到，2022年7月1日，第一批全国中成药联盟集中带量采购中选结果落地执行，取得了一定成效。本次中成药联盟采购整体

延续上一批中成药集采做法，并不断优化完善。联盟省份从第一批的18个联盟地区扩大到30个联盟地区，形成全国性大联盟，更好地践行以量换价、量价挂钩的集采原则；结合中成药特性，合并通用名采购，将功能主治相近、给药途径相同的药品合并采购；全方位考量临床认可度、企业供应能力、产品质量等因素，进行综合评分，优化竞争规则，合理控制同采购组内不同企业间的价差。

## 打通便民“最后一公里” 年底前宁夏医保服务“乡有窗”“村有点”

**本报讯**（记者 裴艳）10月29日，自治区医保局下发通知，将进一步强化全区基层医保经办政务服务，提升医保政务服务可及性，切实打通医保便民服务“最后一公里”。根据任务安排，今年底前，全区乡镇（街道）便民服务中心将实现通用综合窗口医保服务全覆盖，做到医保服务“乡有窗”；村（社区）便民服务站实现医保服务全覆盖，做到医保服务“村有点”。

在实施时，各地原则上采取现有乡村两级政务服务工作人员内部调剂服务岗位（范围）方式解决，鼓励有条件的地区通过公开招聘、政府购买服务以及与第三方（银行、商保公司等）合作等方式安排服务人员。鼓励

有条件的地区视情况增加入驻乡村两级服务事项，也可以探索通过帮办代办、联合办公等形式将医保经办服务下沉医疗机构和金融机构，各级医保部门对下沉医保服务事项进行统一规范。

在加强服务设施建设方面，各地乡镇（街道）便民服务中心、村（社区）便民服务站将根据实际情况合理设置通用综合窗口数量、配备服务人员，做到经办服务事项上墙公示，科学设置功能分区，不断优化群众办事体验。各级医疗保障部门将坚持传统服务方式与智能化服务并行，开通线上、线下多种服务渠道，统筹实现基层医保经办管理服务与政务服务、网上政务服务平台衔接全覆盖。

## 供热企业应急演练 确保供热安全平稳



演练现场。  
本报记者 陈秀梅 摄

**本报讯**（记者 陈秀梅）“设备停运，赶紧检查燃气锅炉。”“锅炉属于断气状态，现场紧急关闭……”“抢修完毕，调试正常，可以恢复供气。”10月27日，一场调压箱故障停气应急处置综合演练在银川市兴庆区兴庆府大院西区燃气供热中心举行。宁夏西部热电有限公司联合宁夏哈纳斯燃气集团有限公司通过应急演练，确保冬季供热期间燃气供应安全平稳。

演练现场，供热中心因调压设施故障停气，导致供热中心10台燃气锅炉无法正常运行。哈纳斯燃气集团接警后，立即启动《燃气调压设施故障应急处置方案》，紧急抢修。恢复通气后配合西部热电检查燃气设施，燃气锅炉点火启动，供热恢复。

调压箱故障停气致使锅炉紧急停炉，将严重影响锅炉运行安全，影响供热质量。为做好供暖准备，应对可能发生的调压箱故障停气带来的不利影响，两家公司联合组织此次演练。通过演练，锻炼应急抢险救援队伍，检验应急预案的针对性、实用性和可操作性，提升燃气设施故障应急处置能力。

“此次演练共出动27人、6台车辆。”西部热电生产安全部部长陈学兵介绍，为应对今冬供暖，该公司先后举办15次培训，举行供热爆管抢修、锅炉现场处置等3次应急演练。目前，救援物资准备充足，6支救援队伍准备到位，还有两家专业外聘公司负责处理供热抢修问题。

## 宁夏首家劳模园落户灵武

**本报讯**（记者 陈秀梅）时代长河奔流不息，劳模精神代代相传。10月28日，在灵武白芨滩国家级自然保护区马鞍山造林基地，自治区总工会组织劳动模范和全区工会领导干部培训班的学员们，共同见证新时代产业工人思想政治教育实践地——劳模园建成启用。

当天下午，人民楷模、全国劳动模范王有德同自治区总工会党组书记、副主席马军生为劳模园揭牌。8名宁夏大学音乐学院大学生和2名少先队员代表向参加活动的28名劳动模范献花，并合唱《祖国不会忘记》，表达对劳动模范的崇高敬意。

今年以来，自治区总工会与宁东基地管委会、国家能源集团宁夏煤业公司、国网宁夏电力公司、宁夏沙漠绿化与沙产业发展基金会等多方合作，采取“一地六园”模式，集中建设新时代产业工人思想政治教育实践地，布局打造思政园、文化园、劳模园、劳动园、工匠园、产改园和各具特色的实践点，全面构建“1+6+N”的新时代产业工人思想政治引领矩阵。4月在灵武白芨滩国家级自然保护区种植了全区第一个劳模林。

本次建成的劳模园是新时代产业工人思想政治教育实践地“一地六园”中最先建设的，依托灵武白芨滩国家级自然保护区马鞍山造林基地（人民楷模、全国劳模王有德工作室），建设内容主要为劳模林、劳模驿站、劳模讲堂、劳模精神展厅、劳模创新工作室等几部分。其中，种植的300亩劳模林已经成为集教育、观赏、休闲等多功能于一体的绿色生态景观基地，带动全区职工群众弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，争做生态文明的传播者、践行者、守护者。劳模驿站、劳模讲堂分别为前来参观学习的劳模和职工提供短暂休息的场所和学习课堂。劳模精神展厅则重点展示中国劳模表彰制度形成史、劳模精神内涵、劳模代表以及宁夏的劳动模范等内容。

劳模园更加直观地全景展示全区广大产业工人的拼搏精神和时代风采，成为宣传、弘扬、传承劳模精神、劳动精神、工匠精神的教育基地，充分发挥了典型引路、汇聚人心、凝聚力量的引领作用，让“社会主义是干出来的”伟大号召不断焕发新的时代光芒。

